

热点聚集

《征信业管理条例》自2013年3月15日起施行

# 违法出售信息最高罚50万 个人不良信息超5年应删除

酝酿良久的《征信业管理条例》(以下简称《条例》)正式出炉,并将于3月15日起正式实施。《条例》严格规范了个人征信业务规则,除依法公开的个人信用信息外,采集个人信息应当经信息主体本人同意,未经同意不得采集。同时,《条例》将个人不良信息的保存时限设定为5年,超过5年的应当删除。



## 未经同意不得采集个人信息

《条例》严格规范了个人征信业务规则,征信机构如果存在非法获取信息、采集禁止采集的个人信息或者未经同意采集个人信息、因过失泄露信息、逾期不删除个人不良信息、违法提供或者出售信息等行为,监管部门可责令其限期改正,并对单位处5万元以上50万元以下的罚款;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上10万元以下的罚款;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。此前,有报道称部分金融机构存在违规查询客户信息的问题,以往只罚款3万元。央行副行长潘功胜日前出席“商业银行征信工作座谈会”时表示,央行将配合《条例》出台相关配套制度,加强征信监管。

《条例》还规定,禁止征信机构采集个人的宗教信仰、基因、指纹、血型信息以及法律、行政法规规定禁止采集的其他个人信息。征信机构不得采集个人的

收入、存款、有价证券、商业保险、不动产的信息和纳税数额信息。但征信机构明确告知信息主体提供该信息可能产生的不利后果,并取得其书面同意的除外。征信机构对采集的个人不良信息的保存期限为五年;超过五年的,征信机构应予删除。个人信息主体有权每年两次免费获取本人的信用报告。

## 不良信息保存时限为5年

日前,央行相关负责人表示,《条例》将不良信息的保存时限设定为5年,超过5年的应当删除。据介绍,国际上一般都对

个人的不良信息设定了保存时限,但期限并不相同。如英国规定保留6年;韩国规定保留5年;美国规定个人破产信息保留10年,其他负面信息保留7年,15万美元以上的负面信息不受保存期限限制。我国香港地区的规定是,个人破产信息保留8年,败诉信息保留7年。

该负责人说,在《条例》草案公开征求意见时,有不少公众意见和专家提出,应当对不良信息设定一定的保存期限,且期限不宜太长。在充分听取各方面意见的基础上,根据我国的实际情况并借鉴国际惯例,《条例》将不良信息的保存时限设定为5年,超过5年的应当删除。 ■综合人民网、北京商报

行业动态

## 家电下乡政策今日到期,领补贴要趁早

历时四年的“家电下乡”政策于2013年1月31日结束。记者致电多家品牌家电企业,企业均表示不希望家电下乡政策或替代政策延续下去。

### “政策取消并不是坏事”

格力北京公司总经理张波表示,家电下乡政策只是在消费者作出购买决定时“推了一把”,真正的消费还是来自于消费者自身的需求,如果没有需求,国家给再多补贴他们可能还是不会买,“刺激政策长期搞,消费者就容易麻木。政策一直延续,时间太长,效果是不是

会逐渐递减,这些都是值得商榷的。”

TCL品牌负责人称,现在消费者都特别理性,不会受政策影响太大。从扩大内需的角度看,家电下乡政策是有价值的。但政策结束之后,更有利于家电企业回归市场,回归价格机制,所以政策取消并不是坏事。

苏宁电器相关负责人表示,从2013年1月起,有些门店就不再进家电下乡的产品,现在正处于清库存的状态。根据财政部的通知,消费者领家电下乡补贴的最后期限延长到3月9日,消费者“领补贴”一定要趁早进行。

### 小品牌或现死亡高峰

业内人士称,为期四年的家电下乡政策,让不少地方品牌“回光返照”。2012年家电下乡政策陆续到期,已经有不少小品牌淡出市场,今年这种情况可能会更加普遍。中怡康市场研究公司品牌总监左延鹤称,“目前行业排名前10名的企业占据了超过八成以上的市场份额,这导致未来大量中小企业生存艰难。以冰箱市场为例,排名前10名的主流企业占据了市场零售量86.70%的市场份额。相比之下,行业排名20名以外,市场份额不足1%的中小企业生存将会更加艰辛。” ■据新京报

期货日评

## 短线仍可能冲高回落

周三郑糖早盘小幅低开,盘中大幅冲高后尾盘稍回落,尾市全线小幅收高,主力合约SR1309报收于5372元/吨,上涨27元。郑糖企稳反弹尝试冲高但受均线压制作用较强,继续维持弱势震荡的概率较大。

周三股指期货小幅高开,全天基本上维持窄幅震荡走势,临近收盘前加速上涨。截至收盘,IF1302合约报收2699.0点,上涨0.94%,由贴水转升水10点。合约持仓环比大幅减少2497手,成交量小幅增加2.4万余手。现货方面,沪深300股指小幅高开,继续冲高震荡,盘中出现二次小幅跳水,尾盘拉起,再创

新高,成交量环比持平。

沪深300指数从技术上看,周三报收小阳线,市场人气旺盛,虽然大盘上涨有力,但去年形成的小双顶2700点附近将是本次上涨最密集的套牢区域,以目前的量能水平这里指望一次通过难度很大,压力不可小视,短线仍面临冲高回落的可能。后市关注去年形成的双顶的压力及成交量的变化。

周四操作上建议趋势多单继续持有,后市期指压力位2730点,支撑点2640点,趋势多单止损价2500点。

■德盛期货研究中心 潘涛

期货知识

### 什么是影响商品价格的显著性因素?

显著性因素是指对商品供求关系有直接影响作用的,如播种面积的增加、国家收储政策、生产企业罢工等因素。



期货投资咨询资格号码: T2004421  
开户热线: 0731-82893316  
咨询热线: 0731-82893222  
公司网址: www.dsf.cn



政策

## 城镇化将推“人地挂钩”新政

由发改委牵头,包括国土资源部、住建部等在内的十多个部委共同参与编制的《全国促进城镇化健康发展规划(2011~2020年)》已经编制完成。其中特别提出探索实行“人地挂钩”政策,以推进更有质量的城镇化,即城乡之间城镇建设用地的增加规模与吸纳农村人口进城定居的规模相挂钩,地区之间城镇建设用地增加规模与吸纳外来人口定居的规模相挂钩。

■据经济参考报



食品

## 稻谷最低收购价提高10-12元/50公斤

为保护农民种粮积极性,促进粮食生产发展,2013年国家继续在粮食主产区实行最低收购价格政策,并适当提高最低收购价格水平。经报请国务院批准,2013年生产的早籼稻(三等,下同)、中晚籼稻和粳稻最低收购价格分别提高到每50公斤132元、135元和150元,比2012年分别提高12元、10元和10元。2013年小麦最低收购价格此前已向社会公布。 ■据发改委网站



数据

## 液化石油气价10天跌500元/吨

监测数据显示,自1月中旬起,液化石油气(LPG)批发价全面下滑,国内市场批发均价回落幅度超过500元/吨,而华南市场跌幅更高达近千万元/吨。

■据每日经济新闻



公司

## 保密配方“内外有别” 云南白药被告

云南白药再次因配方问题陷入诉讼。由于云南白药的中文版说明书里没有标明药品成分,而美国版的云南白药中,却把主要成分一一列表。云南白药及其经销商日前被湖南一名律师告上法庭,理由是侵犯了消费者的知情权和人格尊严权。而且美国版的说明书中,明确云南白药含有草乌,而在国务院颁布的《医疗用毒性药品管理办法》中,草乌被列为毒性药材。

■据羊城晚报